

## 习近平论中国式现代化

中国式现代化既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色，这是中国独特的客观条件决定的，是中国社会制度和治国理政的理念决定的，也是中国在实现现代化长期实践中得到的规律性认识决定的。

——习近平2022年11月4日会见德国总理朔尔茨时的讲话

## 全力以赴 尽快实现社会面清零

### 越吃劲越用劲 坚决遏制疫情蔓延

区委常委会召开扩大会议

本报讯(记者 陈正策 刘彤)11月19日，区委常委会召开扩大会议，学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神、中共中央政治局常务委员会会议精神、市委常委会(扩大)会议精神，听取疫情防控工作汇报，研究部署全区疫情防控工作。

区委书记姜天波主持会议并讲话。区委副书记、区长罗成，区人大常委会主任母明江，区政协主席钟远平，区委常委，有关区领导出席。

会议指出，当前，全区疫情形势十分严峻，防控工作正处于最吃劲、最紧要、最关键的时期，来不得半点松懈。行百里者半九十。越吃劲就要越用劲，决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，贯彻落实好市委、市政府工作要求，科学精准扎实有效抓好防控工作，切实把该管住的坚决管住、该放开的有序放开，全力以赴尽快实现社会面清零，坚决打好打赢疫情歼灭战这场硬仗。

会议强调，要持续加强对中心城区来綦返綦人员管理，严把交通入口关、社区落地关，把人员找出来、管起来，确保风险人员不在社会面流动。要对重点疑似人员加强管理，针对混管阳性的情况加强研判，提高密接人员判定的精准性，对重点疑似人员由属地街镇负责就地落实管控措施。要继续做好集中隔离场所管理，加强对隔离人员的服务保障和日常监管，坚决防止出现交叉感染，坚决防止“一隔了之”。要全力保障医疗物资供应，建立防疫物资采购、储备、配发清单，为打赢疫情歼灭战提供坚实物资保障。要高度警惕疫情向农村蔓延，构建横向到边、纵向到底的农村疫情防控网络。要切实做好防疫人员自身防护，坚决避免院感等事件发生。

会议强调，随着社会面管控的持续，社会各界承受的压力也将越来越大，全区各级干部务必要增强预见性、打好提前量。要关注人民群众，落实好“管控住疫情是硬道理，服务好群众是硬任务”要求，充分保障基本民生，加快研究创建无疫单元、无疫楼栋、无疫小区、无疫社区(村)和无疫街镇，逐步恢复正常社会秩序。要关注市场主体，进一步在疫情管控、物流运输、员工返岗等多方面给予企业支持协助，保障重点企业运行不停摆、重点项目建设不停工。要关注防疫人员，科学调配工作力量，加大对一线防疫人员的关怀慰问，解决后顾之忧。要关注警情舆情，及时化解矛盾纠纷，严防各类极端事件在綦江出现，持续抓好宣传舆论引导，营造全民抗疫的浓厚氛围。

会议还通报了11月18日市政协副主席谭家玲来綦督导指导疫情防控工作有关情况。

会议以电视电话会议形式召开。区有关部门负责同志在主会场参会，各街镇党政主要负责同志在分会场参会。

## 姜天波在区疫情防控工作调度会议上强调 以快严实的硬措施 全力打赢疫情歼灭战

本报讯(记者 张静 马卓)11月18日，区委书记姜天波主持召开区疫情防控工作调度会议，听取疫情防控工作情况汇报，对当前疫情防控重点工作进行安排部署。

区委副书记、区长罗成，区领导关表效、蒋华江、蔡鹏、王宏兴，区委一级巡视员朱川参加。

姜天波指出，当前，我区疫情防控形势依然严峻，防控工作正处于关键时期。全区上下要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神，完整、准确、全面贯彻党中央决策部署，坚定不移坚持人民至上、生命至上，进一步提高科学防控、精准防控水平，坚定必胜信心、保持战略定力，以快严实的硬措施全力打赢疫情歼灭战。

姜天波强调，要抓好高风险区管控，严格落实隔离措施，将高风险

区守牢管好。要做好各类医疗防护物资储备，严把专车转运、医废处理、人员轮换、消毒消杀等关键环节，坚决防止发生院感和疫情外溢。要争分夺秒跟进流调，精准判定风险区域和人员，快速查找疫情传播源头，尽快切断传播链条。要全力保障群众生活，就医需求，做好信息发布和宣传引导，及时回应社会关切，切实解决好群众实际困难。

罗成强调，要全力以赴流调溯源，对密接人员要快判定、快检测、快管控，尽快消除潜在风险。要全力提升核酸检测效率，进一步优化采、送、检、报全流程，强化各环节匹配对接，确保快采样、快送检、快报告、快处置。要严明工作纪律，强化监督检查，盯紧薄弱环节，以问题为导向迅速补短板堵漏洞，筑牢疫情防控安全防线。

区有关部门负责人参加。



## 不凡与平凡

当疫情变得无常，当熟悉的节奏被打破，每个人都在思考和选择——何以战疫？唯有冲锋。面对疫情，大家都展现出非凡的勇气。从平凡到不凡，爱心在这里交汇，力量在这里聚集。城市静了下来，心却紧拥在一起。请相信，我们终将战胜疫情。

记者 陈星宇 摄

### 从10点半就开始心慌胸闷，却硬扛到换班前一刻。晕倒的“大白”醒后第一句竟是“我休息好了，还能继续上”



工作人员将熊健扶到椅子上休息。(文龙街道提供)

## 用生命护航生命

本报记者 张静 谢鹏飞

11月16日，一条抗疫“大白”昏倒的视频刷屏朋友圈。视频的主人翁名叫熊健，是区人民医院健康体检科医生。自本轮疫情发生以来，她主动请缨前往抗疫一线，在文龙街道千山半岛核酸检测点负责核酸采样工作。

“10点半的时候就感觉心慌胸闷，眼看着马上就要交接班了，就想着再坚持坚持，不能给后面的人增加工作强度。”熊健说。

在换班的前一刻，熊健突然双眼发黑，体力不支晕倒在地。一旁的工作人员和居民连忙将她抬到凳子上休息，帮她摘掉面罩、脱下厚厚的防护服，并拨打急救电话。好在休息了一会儿后，熊健缓过劲儿来。

“王老师，你不要跟单位讲，我休息好了，还能继续上……”这是熊健醒过来后对采样点技术组长王声瑶说的第一句话。“我知道，她当时坚持让我不要给单位汇报这事儿，就是怕给组织添麻烦。”王声瑶说。

没想到，当时现场热心群众录下视频发朋友圈，消息得到大家的关注，越传越广。“后来单位领导知道了这件事，专门打电话来询问情况，并叮嘱熊医生好好休息，但熊医生强烈拒绝，说她没问题，还能继续工作。”王声瑶说。

当天下午，熊健回到了体检科继续工作。第二天早上7点，又按时来到核酸采样点，穿上防护服后，开始了新一天的工作。

“我真的觉得这没有什么，也不需要特殊照顾，我能继续坚持。”熊健说，如果她撤了下来，比她年纪大的人就要上，又给其他人增加了工作强度，而且这段时间大家都很辛苦，都坚守在自己的岗位上，都在为了把疫情早点控制下去而努力。

“我们负责的这个小区比较大，需要采样的居民有4000余人，全覆盖完成一轮核酸采样大概需要7个小时，特别是负责采样的医务人员，长时间穿着密不透风的防护服，容易导致缺氧，真的很辛苦。”文龙街道千山半岛核酸采样点行政组长张靖说。

居民汤先生告诉记者，他昨天刚好做完核酸出来就看到熊健晕倒，医护人员真的不容易，希望大家都能多一份理解，自觉遵守疫情防控相关政策，不添乱。

当前，我区有近6000名医护人员冲在抗疫第一线，任劳任怨，加班加点，累了不休息，苦了不叫屈，全身心投入到疫情防控工作中，以实际行动筑牢疫情防控的铜墙铁壁，有效保障全区人民群众的身体健康和生命安全。

## 昼夜兼程的「摆渡人」

### 离病毒最近的离家最远

本报记者 成蓉

疫情当下的夜晚更显冷清，但总有一群人狂热地奔驰在路上。他们与病毒最近的距离是车子的前排与后排。他们24小时待命，犹如出征的战士。他们就是核酸样本、密接人员转运的“摆渡人”。

“再选一次我还是愿意”

11月17日晚上7点30分，高宇汽车租赁公司转运人员黎飞刚把密接人员送达横山集中隔离点，回到宿舍。他掏出手机看到孩子的照片，才恍然自己已20天未回家。

本轮转运，黎飞于11月3日晚接到“第一单”。第二天一早他接到消息，昨晚转运的密接人员确诊。随后，黎飞也开启了10天的集中隔离生活。

“还没到隔离点的时候心里多少有些忐忑，但真正到了那里反而心安不少。”黎飞说，隔离点生活设施齐全，消毒消杀仔细，缺少的用品工作人员还可代买。

(下转2版)

## “疫”线保供的父与子

本报记者 张静 邓大伟 王京华

11月15日，清晨的綦江，空气中透着一丝凉意。疫情当下，整个城市都安静下来。

作为物资配送志愿队的一员，这几天，徐应彬格外繁忙。匆匆吃过早饭，他和儿子徐德豪开车出门。就在刚才他们接到新任务——前往回龙湾八谷配送超市，支援物资配送。

驱车来到超市，徐应彬和儿子熟门熟路地前往配货区，接过单子、推着购物车，开始配货。待货物配齐装车后，父子俩把物资第一时间送往居民所在小区。“我跟老爸打配合，他开车，我送货，速度还是多快的。”徐德豪笑着说。

当前，綦江疫情防控正处

于最吃劲的关键阶段，大多数居民都选择网上下单购买物资，导致各大商超网上订单增多，物资配送压力加大。为了保障物资配送效率，区餐饮商会、成品油商会联合发出倡议，组建物资配送志愿队，负责物资配送工作。

徐应彬所在的企业是区成品油商会的会员单位。听到消息后，他便拉着儿子一起报了名。徐应彬认为，作为綦江本土企业，更要有责任和担当，在有需要的时候主动站出来。

“我和儿子来当志愿者，就是想做些事情，尽些责任，疫情算什么，我们綦江这么团结，一定会战胜疫情。”徐应彬说。

“我是綦江人，也想为大家做点事，而且我刚退伍不久，更应该发挥军人的优良品质，所以我就跟着老爸一起当志愿者。”徐德豪说，虽然配送货物很辛苦，但他却干得很开心。

据悉，目前，这支物资配送队伍已经集结志愿者100余人，配送车辆40余辆。在区商务委统一调度下，机动补充各大超市配送力量，保障市民购买商品物资能及时配送到位。

“每个会员单位都想为抗击疫情出一份力，大家都很积极，随时待命，哪里有物资需要配送，我们就去哪里。”区餐饮商会、成品油商会会长袁小伟说。

(下转2版)



志愿者徐应彬、徐德豪父子俩在超市为居民购买生活物资。记者 王京华 摄

